

## Ученье – свет



В Новокузнецке установлен новый памятник. Скульптура высотой более двух метров и весом около полутора тонн с символическим названием «Учитель и ученик» выросла на территории филиала краеведческого музея в Кузнецком районе на Народной, 7а.

Создатель скульптурной композиции - известный в России скульптор из Улан-Удэ Александр Миронов. Изготовление произведения и работы по благоустройству прилегающей территории обошлись городскому и областному бюджетам примерно в 6 миллионов рублей. Бронзовые изваяния великого русского писателя Льва Толстого и его секретаря нашего земляка Валентина Булгакова, возвышаются на постаменте из черного гранита. Смотрятся они на территории музея так, будто стояли здесь всегда. Благородная патина серебрит длинную бороду сидящего за столом Учителя и «старит» сюртук стоящего перед ним Ученика. Но носок сапога Льва Николаевича уже блестит на солнце, отполированный прикосновениями рук посетителей музея и любознательных прохожих. Возможно, в скором времени это перерастет в традицию. Мол, потер сапог великого писателя - и вот тебе на экзаменах одни пятерки, да плюс еще духовный рост и удача в творческих начинаниях...

«Памятник установлен в честь 125-летия Валентина Булгакова, - объясняет младший научный сотрудник музея Ксения Михайлова. - Он символизирует доверительные отношения между Учителем и Учеником, уважение последнего к знаниям и опыту старшего и преемственность поколений». И пусть церемония официального открытия нового памятника была отложена (по предварительной информации она перенесена на 11 сентября), взглянуть на изваяния выдающихся личностей горожане могут уже сейчас. Вход на территорию музея свободный.